
5

A Nemzeti Egészségügyi Kerekasztal története ez év
elejére nyúlik vissza. Ekkor a Magyar Orvosi Kamara
meghívására az egészségügy helyzetét áttekinteni kívá-
nó megbeszélésen vettek részt a MOTESZ szervezetébe
tartozó, valamint az attól független orvostudományi tár-
saságok, a Kórházszövetség, valamint az egyéb orvos-
szakmai szervezetek képviselôi. Éger István, a MOK el-
nöke hangsúlyosan jelentette ki, hogy a MOK nem kíván
politizálni, a kamara csak akkor lesz erôs és ütôképes,
ha képes lesz egyforma távolságot tartani valamennyi
politikai erôtôl. Szakmapolitikai feladata azonban folya-
matosan követelni, hogy a mindenkori kormányzat az
egészséget, az egészségügyet kiemelten kezelje. Nem
negatív GDP-részesedési rekordot kell dönteni, hanem
konszolidálni végre az ágazatot – mondta. A MOK sze-
rint erre egy Nemzeti Egészségügyi Kerekasztal össze-
hívása adhat esélyt. E Kerekasztal mellett, valamennyi
politikai erô egyetértésével kell kimondani, hogy az
egészségügy politikamentes kérdés, és a közösen elha-
tározott programoknak attól függetlenül meg kell való-
sulniuk, hogy éppen milyen színezetû politikai erô van
hatalmon az országban. 

Augusztus 10-én, a szokott körben, tehát a koalícióban
kormányzó pártok és a kormány távollétében megtartotta
hatodik ülését a NEK. A levezetô elnöki tisztet ez alkalom-
mal Hávelné Szatmári Katalin látta el.

Elsôként a szakértôk által összeállított és elôterjesztett
„Az egészségbiztosítás szervezeti rendszerének és mûkö-
désének stabilizálásáról és fejlesztésérôl, valamint az új,
demokratikus társadalmi szerzôdés” címû munkaanyagot
vitatták meg. A vita során megfogalmazódtak azok a prio-
ritások, amelyek mentén a NEK további szakértôi elemzé-
seket készít, majd következô ülésén határozatot hoz.

Az ülésen meghozott határozatokat Mikola István, volt
egészségügyi miniszter, a Fidesz-MPSZ delegáltja terjesz-
tette elô, majd ismertette.

Az elsô határozat az ÁNTSZ laboratóriumainak privati-
zálásáról szóló kormánydöntés ellen emelte fel a szavát. A
NEK tiltakozik egyrészt amiatt, hogy miközben a kormány
társadalmi vitáról, a közmegegyezés szükségességérôl
beszél, addig a társadalommal és a szakmával meg nem
vitatva, azonnali végrehajtható döntést hoz alapvetô nép-
egészségügyi, közegészségügyi területet érintô kérdés-
ben. A NEK aggályosnak tartja, hogy a privatizáció követ-
keztében hatósági funkciók kerülnek állami hatáskörbôl
magánkézbe.

Mint megtudtuk, 14 kémiai és 16 mikrobiológiai labora-
tórium magánosításáról született kormánydöntés. Elsô lé-
pésben a kormány felhatalmazta az ÁNTSZ-t, hogy egy
egyszemélyes kft-be, tehát nyereségérdekelt vállalkozás-
ba vigye be ezeknek az intézeteknek a tulajdonjogát. Így a
kft-be szabadon bevonhatók külsô befektetôk, nyereségér-
dekelt vállalkozók, akik ingyenesen jutnak a laborok mû-
ködtetési jogához. Ha a kft úgy dönt, értékesítheti is a la-
boroknak helyt adó ingatlanokat, ugyanis azokat törölték a
kincstári vagyonból. Félô az is, hogy a 30 labor 650 dolgo-
zójából soknak megszûnik a munkahelye.

A NEK második határozatában felkéri a miniszterelnö-
köt, folyamatosan tájékoztassa a szervezetet az egészség-
ügyi reform tervezetérôl, valamint arról a 170 milliárdos EU
pályázati lehetôségrôl, amelyrôl a tárca vezetôje nyilatko-
zott a sajtóban. Mikola István elmondta, a NEK résztvevôi
szerint ezeket a forrásokat kizárólag népegészségügyi cé-
lokra szabad fordítani.

A kormányváltozás ellenére a NEK menetrend szerint,
augusztus 24-én megtartotta hetedik munkaülését. Az ülé-
sen Cser Ágnes, az Egészségügyben Dolgozók Demokra-
tikus Szakszervezetének (EDDSZ) elnöke töltötte be a so-
ros elnöki tisztet. 

Döntöttek a jelenlévôk, szeptember 16-án tartják meg a
NEK nyilvános ülését, amelynek nyitó elôadására Szili Ka-
talint, az Országgyûlés elnökét kérik fel. Az eseményre
meghívják azokat, akik a Kerekasztal alakuló ülésén részt
vettek, így Mádl Ferenc köztársasági elnököt és Vizy E.
Szilvesztert, a Magyar Tudományos Akadémia elnökét is.
Természetesen meghívást kap az addigra hivatalba lépô új
kormány is, amelytôl a NEK elvárja, hogy haladéktalanul
kapcsolódjon be a Kerekasztal munkájába. Eldöntötték,
hogy a nyilvános ülést Pós Péter, a betegszervezetek kép-
viselôje vezeti, ezzel is nyomatékosítva, hogy a jelenlegi
kormány véleménye ellenére a NEK igenis a betegek érde-
keit helyezi elôtérbe. 

A tanácskozáson az egészségbiztosítás nemzeti hatás-
körben való megtartása volt a központi téma. A NEK meg-
ítélése szerint a kormány folyamatosan támadja ezt az in-
tézményrendszert azért, hogy a „globalizálódó nagytôkének
játszhassa át az egészségbiztosító pénzét”. Késôbb, újság-
írói kérdésre válaszolva Cser Ágnes elmondta, ha az egész-
ségügyi intézmények állami, illetve önkormányzati tulajdon-
ból magántulajdonba kerülnének, már nem az egészségügyi
piacot korlátozó és szabályozó nemzeti törvények, hanem
az Európai Unió versenytörvényei lennének érvényesek az
intézményekre. Határozat még nem született, a szerteága-
zó téma tárgyalását két hét múlva folytatják.

A Nemzeti Egészségügyi Kerekasztal 
ülései folytatódnak
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Megkérdeztük Kökény Mihály minisztert, miért nem fogadja el a kormány, illetve a kormánypártok partnernek a
Nemzeti Egészségügyi Kerekasztalt. Lapunk kérdésére válaszolva a miniszter kijelentette, sem a NEK létrejöttének
körülményei, sem eddigi tevékenysége nem segíti az egészségügy megújulását.

„A Magyar Orvosi Kamara a kompetenciáját messze meghaladó kezdeményezést tett, s önkényesen hívott meg
oda szervezeteket. Hogyan lehet konszenzusra törekvô kerekasztalt létrehozni az egészségügy olyan fontos szerep-
lôi nélkül, mint az egyetemek, az ellátásért felelôs, egyben intézménytulajdonos önkormányzatok vagy a Magyar Tu-
dományos Akadémia? A betegszervezetek közül is önkényesen válogattak, egyesek ott vannak, mások nem.

Nem viszi elôre az egészség ügyét az sem, hogy a NEK mellett összecsúsznak a politikai és a szakmai szempon-
tok. Nem szerencsés, hogy szakmai szervezetek és pártok keverednek egy bizonytalan mandátumú szervezetben. 
A szakmai egyeztetésnek megvannak a maga törvény által intézményesített formái. Ilyen a Nemzeti Egészségügyi 
Tanács. A munka világának is létezik a kialakult egyeztetô rendszere, egyebek mellett az Ágazati Érdekegyeztetô 
Tanácsban. A politikai vitáknak pedig a Parlamentben a helyük. Nincsen szükség hézagpótlásra.

A NEK még nem hozott egyetlen olyan állásfoglalást, határozatot sem, amelyik ne arról szólt volna, hogy mit, mi-
ért ne tegyen a kormány, illetve mit vonjon vissza. Ezzel együtt, minden, a Kerekasztalnál ülô szervezettel a megfele-
lô, legitim fórumon folytatjuk az egyeztetéseket, sôt, a térségi egészségszervezésrôl négypárti egyeztetést is kezde-
ményezünk.”
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A napi belpolitikai aktualitásokra utalva kijelentette,
nem megengedhetô, hogy a nemzet egészségének ügye
„koalíciós egyeztetések áldozatává váljon”. Ezért a szep-
tember 16-i nyilvános ülés napirendjén is szerepel majd a
területi egészségszervezô szolgálatokról szóló tervezet,
amely – Cser Ágnes kifejezésével élve az egészségügy to-
tális privatizációjáról szóló koncepció-, azaz a „tesz-vesz
törvény”. E mellett terítékre kerülnek a jövô évi költségve-
tés már megismert adatai és a gyógyszerpiac átalakításá-
nak terve is. 

Utóbbihoz Starcz Judit, a Magyar Gyógyszerész Kama-
ra elnökségi tagja hozzátette: a kormány valójában a mû-
ködô tôkének szeretné átjátszani a jelenlegi gyógyszerellá-
tási rendszert. Mint mondta, ha a betegek úgy turkálnak
majd az áruházakban a gyógyszerek között, mint a cukor-
kás polcokon, a szakemberek felvilágosító munkája sem-
mibe vész.

Az ülést követô sajtótájékoztatón Pós Péter kifejezte
reményét, hogy az új kormány a törvények betartásával és
a demokratikus alapelvek szerint látja majd el munkáját.

Éger István, a Magyar Orvosi Kamara (MOK) elnöke kifej-
tette: elvárják, hogy a megalakuló kormány kellô felelôs-
séggel foglalkozzon az egészségügy reformjával, és hala-
déktalanul kezdje meg az ágazat konszolidálását, mégpe-
dig tisztességesen, valódi, demokratikus társadalmi vitát
lefolytatva. Kijelentette azt is, a MOK nevében elvárja, bár-
ki legyen is Magyarország miniszterelnöke, érezze annak
felelôsségét, hogy a magyar emberek egészsége érdeké-
ben olyan ember képviselje kormányában az egészség-
ügyet, aki képes ennek az állampolgárok alapvetô igénye-
it kielégíteni hivatott közszolgáltatásnak határozott, mar-
káns képviseletére, érdekérvényesítésére.

Augusztus 25-én a MOTESZ bejelentette, felfüg-
geszti tevékenységét a NEK-ben mindaddig, ameddig az
üléseken, de különösen az azt követô sajtótájékoztatón
egyértelmûen politikai indíttatású állásfoglalások hang-
zanak el. A testület közleménye tartalmazza, készek
visszatérni a Kerekasztalhoz, amint megbizonyosodtak
arról, hogy ott kizárólag szakmai kérdésekrôl folynak
egyeztetések.
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